

雨中送伞的车主找到了,是咱周口人!

□记者 李龙周 张猛 文/图

本报讯 4月11日晚,周口突降大雨。一辆车牌号为豫A23H4V的私家车车主一个不经意的暖心举动,被后车车主袁先生用手机记录下来。经周口日报视频号首发后,先后被新华社、央视新闻、人民网等媒体转载,相关话题一度冲上热搜,网友纷纷点赞这位车主的暖心之举。

视频中,一位老人冒雨骑着电动车在拥挤的车流中缓慢前行,一辆车牌号为豫A23H4V的白色私家车经过时,车主从车内递出一把雨伞。老人接过雨伞后尝试几次未能撑开,此时车主并未驱车离开,而是再次放下车窗帮助老人打开雨伞,直到老人离开后,这位车主才悄然驶离。

这位被新华社、央视新闻、人民网等媒体点赞的“大雨中为陌生老人送伞的最美车主”找到了,她是来自西华县田口乡的谢霞女士。

4月14日,在网友的热心接力下,记者联系上了谢霞。“只是一桩小事,换了谁都会伸手帮一把。真没想到大家费心找我,其实没必要。身边好人好事太多了,只是没被记录。谁家都有老人,看到这种情况都会帮忙的……”面对媒体采访,她淡然地说。

谢霞介绍说,当日17时许,她接孩子放学途中突遇大雨。行车中看到一位老人浑身被淋湿,她顿感心酸,随即让女儿从副驾驶取出车上唯一一把雨伞递给了老人。

一个举手之劳温暖一座城。这幕雨中温情让人看后很是温暖。此刻,周口这座“道德名城”更加具象化!

记者手记:雨中为陌生人递伞,看似平凡之举,却传递出直抵人心的温暖。采访中,谢霞反复强调“举手之劳”,但在记者眼中,这份对陌路人的无私关怀弥足珍贵。善意无大小,唯其纯粹最动人。愿这缕微光,照亮更多向善之心。



谢霞近照。

职高生圆了大学梦

□记者 刘华志 王吉城

本报讯 “上职业高中也能考大学读本科!”4月11日,周口宛丘职业高中一名学生家长兴奋地说。当日,该校19名职教高考本科录取学生和家家长怀着感恩之情,郑重地将锦旗送至该校,感谢学校的辛勤培养。

在2025年职教高考中,该校2022级学生作为首届参加职教高考的“先锋队”,凭借扎实的专业技能和深厚的理论知识,在职业教育的赛道上书写了光彩篇章。

职教高考,也叫职业教育高考,是相对于普通高考(普通高等学校招生全国统一考试)的一种高考形式,是职业教育的专门性高考。教育部逐步建立职教高考制度,使之成为高职考试招生主渠道。职教高考采取“文化素质+职业技能”考试招生办法,打通职业教育上升通道,为人才成长提供多样化途径。

该校学生李宇婷回忆起3年前自己以353分的中考成绩踏入校园时,她的眼神中满是坚定与感慨。

经过坚持不懈的努力,她在职教高考中以652分的成绩在全省排名第28位。她告诉记者:“是学校赋予了我成长的力量,是老师的悉心教导为我指明了奋进方向,让我圆了大学梦。”方贺、党梓萌等学生也以600多分的成绩,被心仪的大学录取,他们的奋斗经历为学弟学妹树立了榜样。

该校学生方博士的家长激动地说:“在学校的3年里,孩子不仅文化知识和专业技能得到了提升,更重要的是学会了为梦想全力以赴。在学校的精心栽培下,他考入了心仪的大学。看着他的成长,我甚是欣慰。”

当日,家长们参观了该校微机室、实训室、钢琴室等实习场地。设施齐全、功能先进的实操环境为学生的技能提升提供了保障。

“一类一方案、一生一目标。我们依据学生中考及入学成绩,针对不同基础的学生制定个性化的‘职业生涯规划’,进行分类培养。通过‘扶优帮困,分类推进’,实现‘低进高出,高进优出’的教学目标,助力学生实现升学梦想。”该校相关负责人表示。

赏花无须远行

中心城区牡丹次第绽放

□记者 李瑞才 通讯员 孙家乐 文/图

本报讯 连日来的晴好天气,周口植物园和滨河公园一期南岸牡丹园内不同花色的牡丹陆续绽放,吸引不少爱花人士前来拍照留念。赏花无须远行,在咱家门口就能欣赏到这幅国色天香的春日盛景图。

“为方便游客近距离赏花观景,我们去年在周口植物园牡丹园内修建了游览小径,同时以人性化的竹篱笆围栏引导游客文明游园。”市园林绿化中心相关负责人介绍,鉴于游客的大量聚集会影响到市民的赏花体验,为分散周口植物园牡丹园的人流压力,市园林绿化中心于去年又在滨河公园一期南岸打造了一处牡丹园,此处牡丹园占地面积5000平方米,栽植了数十种牡丹和芍药。



市民在周口植物园内观赏牡丹。

健康消费成为年轻人“新刚需”

□记者 刘猛

本报讯 “一边熬夜内卷,一边养生保健”,如今,不少年轻人把健康消费当作“新刚需”。年轻人何以成为健康消费的生力军?近日,记者深入中心城区各类消费场景进行实地探访。

上班族王晴,尽管只有20岁出头,却一直热衷于传统养生。她经常利用午休时间,到一家连锁养生馆进行艾灸。“我的工作需要长时间伏案,加上频繁熬夜、饮食不节制,身体处于亚健康状态。艾灸这种中医疗法正合我意。”王晴笑着向记者展示手机上团购的艾灸周卡。她告诉记者,平日里,她还会网购一些低热、低脂的食品,健康膳食再搭配合理运动,这样的生活方式,让她觉得自己更有活力。

从中医按摩到草本茶饮,从艾灸理疗到瑜伽课程,近年来,越来越多年轻人注重“精致养生”。在文昌万达金街的一家中医奶茶店前,记者看到,不少年轻人排着

长队前来购买“中药奶茶”。该奶茶店的陈皮茯苓茶、桂圆枸杞茶、红豆山药糕等养生产品一经推出,就受到了年轻一族的青睐。“有空的时候,我会自制薏仁红豆汤、银耳雪梨汤等滋补养生汤,用来代替奶茶、蛋糕等甜品。”25岁的王旭对记者说,他从2024年年底开始关注中医养生,现在,他和朋友还会不定期组建“养生局”。

记者在走访中了解到,与老一辈的传统养生观念不同,年轻人不再满足于简单的多喝热水或吃补品,而是力求将健康理念渗透到生活的方方面面。“运动瘦身,装备先行!”大学生陈志豪穿行在一家体育用品店里,在他的购物袋中,已经装满了球鞋、运动裤等装备。据他粗略估算,办卡、请教练,再加上买健身装备,每个月的花费还真不少,但身体状况的显著改善让他觉得一切投入都是值得的。

当前,“体重管理年”成为热词,相关部门推行“体重管理年”3年行动,越来越多年轻人开始追求健康的生活方式,与之相关的健身消费也跟着“热”起来。